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ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ 

Το ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΘΕΣΠΡΩΤΙΚΟΥ είναι δημόσιο σχολειό με έδρα το ΘΕΣΠΡΩΤΙΚΟ ΠΡΕΒΕΖΑΣ. 

Συστεγάζεται με το Γ.Ε.Λ. ΘΕΣΠΡΩΤΙΚΟΥ του οποίου είναι ο κύριος τροφοδότης με μαθητές. 

Υλικοτεχνικά υπάγεται στο δήμο ΖΗΡΟΥ, ο όποιος είναι και υπεύθυνος για τις υποδομές του. 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ 

Με τον όρο εννοούμε το σύνολο των νομοθετικών διατάξεων που έχουν θεσπιστεί από την 

πολιτεία και αρμόδια από το ΥΠΑΙΘΑ  και ρυθμίζουν τις σχέσεις όλων των εμπλεκόμενων , 

μαθητών, καθηγητών, γονέων/κηδεμόνων, Δήμο, Περιφέρεια, που έχουν σχέση με την 

εκπαίδευση των παιδιών. Σκοπός τους είναι η διαμόρφωση ενός παιδαγωγικού ,διδακτικού 

και εποικοδομητικού κλίματος το όποιο θα εξασφαλίζει την βέλτιστη συνεργασία των μελών 

της σχολικής κοινότητας ώστε να επιτευχτεί η στοχοθεσία του σχολείου. Η σχολική κοινότητα 

είναι μια οργανωμένη και λειτουργική ομάδα που έχει εν δυνάμει όλα τα χαρακτηριστικά μιας 

κοινωνίας. Δουλειά της είναι να εκπαιδεύσει, να καταρτίσει και να ενημερώσει τους μαθητές 

για την ευρύτερη κοινωνία ώστε επάξια να καταστούν σύντομα μέλη της σε ένα πλαίσιο 

αξιολογικό, δημοκρατικό και κυρίως ανθρωπιστικό. 

Οι μαθητές κάθε ηλικίας προσέρχονται στο σχολείο με ξεχωριστής διαδρομές καταγωγής, 

οικονομικής κατάσταση ,κοινωνικής  καταξίωσης, και καλούνται να συνδυάσουν πολλά 

διαφορετικά πράγματα όντος του σχολειού, ενώ παράλληλα παραμένουν ο καθένας ιδιαίτερη 

προσωπικότητα και δικαιούνται ατομική φροντίδα, ολοκλήρωση και αναγνώριση 

Για αυτό είναι απαραίτητο να είναι σε όλους γνωστοί οι οροί και οι κανόνες που διέπουν την 

σχολική κοινότητα ώστε να επιτευχτεί ο μέγιστος συγχρονισμός και το μέγιστο αποτέλεσμα, 

ει δυνατόν. Ακόμη θεωρείται θετικό η διάχυση των δραστηριοτήτων και 'εκτός των τειχών' 

ώστε να είναι εφικτή η σχέση με την πραγματικότητα. 

 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

Στο Γυμνάσιο Θεσπρωτικού προβλέπεται μια θέση  Δ/ντη και μια αναπληρωτή του Δ/ντη. 

Συμφώνα με την εκπαιδευτική νομοθεσία [Ν.1566/85 αρ.11 περ.Δ] οι κατέχοντες τις θέσεις 

αυτές είναι υπεύθυνοι για την ομαλή λειτουργιά του σχολείου, τη τήρηση των νόμων, 

εγκυκλίων και υπηρεσιακών εντολών ,την εφαρμογή των αποφάσεων του συλλόγου 

διδασκόντων και  γενικά το συντονισμό της σχολικής ζωής. Και οι δυο κατά τα καθήκοντα τους 

εκπροσωπούν το σχολείο έναντι τρίτων όποτε και αν χρειαστεί. 

 



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΣΚΟΝΤΩΝ 

Ο σύλλογος διδασκόντων του Γυμνάσιου απαρτίζεται από όλους τους διδάσκοντες, όλων των 

κλάδων και των ειδικοτήτων. Αποφασίζει εκτός των άλλων για την προαγωγή, απόλυση, 

παραπομπή σε επανεξέταση, απόρριψη μαθητών, επιβολή  πειθαρχικών ποινών κατά τα 

ισχύοντα, τον  χαρακτηρισμό της διαγωγής των μαθητών, την υλοποίηση εκδρομών και 

επισκέψεων τη συμμέτοχη σε διαγωνισμούς και ημερίδες και στην προσμέτρηση ή όχι των 

απουσιών. Γενικά ο σύλλογος είναι το κυρίαρχο όργανο του σχολείου. Θέση γραμματείας δεν 

προβλέπεται. 

 

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΧΩΡΗΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ. 

α. Οι μαθητές προσέρχονται στην αυλή μέχρι την 08.10 πρωί και δεν επιτρέπεται να 

παραμένουν εκτός αυλής. 

β. Στις 08.15 χτυπά το κουδούνι και ακόλουθη η πρωινή συγκέντρωση, οι οποία μπορεί να 

είναι εσωτερική ή εξωτερική. Το ωράριο λειτουργίας του σχολείου είναι το εξής: 

ΩΡΑΡΙΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

ΩΡΑ ΑΠΌ-ΕΩΣ ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΩΡΑΣ 

1η 08:15-09:00 5' 45' 

2η 09:05-09:50 10' 45' 

3η 10:00-10:45 10' 45' 

4η 10:55-11:40 10' 45' 

5η 11:50-12:35 5' 45' 

6η 12:40-13:20 5' 45' 

7η 13:25-14:05   45' 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

γ. Όλοι οι μαθητές πρέπει να παρευρίσκονται στη πρωινή συγκέντρωση ,γιατί είναι σημαντική 

ευκαιρία για ανακοινώσεις, ψυχολογική υποστήριξη και κατευθυντήριες οδηγίες εκπαίδευσης 

και δραστηριοτήτων. Σε περίπτωση που υπάρχουν ετερόδοξοι μαθητές μπορούν να μη 

συμμετέχουν στη πρωινή προσευχή αλλά η παρουσία τους είναι υποχρεωτική στην πρωινή 

συγκέντρωση . 

δ. Ύστερα από την είσοδο των εκπαιδευτικών στη τάξη, κανένας μαθητής δεν γίνεται δεκτός. 

ε. Η αποχώρηση αυθαίρετα από την τάξη δεν επιτρέπεται και ελέγχεται πειθαρχικά. 

στ. Οι μαθητές που καθυστερούν την  πρώτη ώρα παίρνουν απουσία η οποία δεν 

δικαιολογείται, όπως επίσης και οι ενδιάμεσες απουσίες, που γίνονται αδικαιολόγητα η 

επιλεκτικά. 

ζ. Κάνεις και για οποιοδήποτε λόγο δεν μπορεί να διακόπτει τη ροη του μαθήματος, το όποιο 

θεωρείται αυτόνομο και ιερό. 

η. Οι ανακοινώσεις του 15μελους συμβούλιου τοποθετούνται στο πινάκα ανακοινώσεων, 

ύστερα  από την έγκριση της διεύθυνσης. 

θ. Οι μαθητές οφείλουν να υπακούουν στις υποδείξεις των καθηγητών εφημερίας και όλων 

των καθηγητών γενικά. 

ι. Οι μαθητές πρέπει να έχουν τον απαραίτητο σεβασμό και την ευγένεια προς τους καθηγητές 

αλλά και τους εργαζόμενους του σχολείου. 

ια. Οι καθηγητές πρέπει να έχουν συμπεριφορά που να συνάδει σε δημοσίους λειτουργούς, 

έναντι  μαθητών, γονέων / κηδεμόνων και πολιτών. 

ιβ. Την ώρα του διαλειμματος όλοι οι μαθητές βγαίνουν έξω από την αίθουσα, αφού ανοιχτούν 

τα παράθυρα για τον αερισμό της αίθουσας, και  προαυλίζονται, εκτός και δεν το επιτρέπει  ο 

καιρός, όποτε παραμένουν στον ισόγειο εσωτερικό χώρο του κτηρίου . 

ιγ. Όσοι μαθητές λογά πάθησης η ατυχήματος δεν μπορούν να ανέβουν σκαλιά, μπορεί  να 

μεταφερθεί το τμήμα σε προσιτό χώρο ύστερα από αίτημα του κηδεμόνα. 

ιδ. Απαγορεύεται αυστηρά όντος του σχολείου η κατοχή και η χρήση κινητών τηλεφώνων ή 

άλλων οπτικοακουστικών μέσων, τόσο για λόγους εξάρτησης όσο και για υγειονομικούς - η 

παράβαση ελέγχεται πειθαρχικά . Το τηλέφωνο του σχολείου μπορεί να χρησιμοποιηθεί από 

μαθητές ύστερα από άδεια. 



ιε. Οι εκπαιδευτικοί που εφημερεύουν είναι υποχρεωμένοι να βρίσκονται στη θέση τους βάσει 

προγράμματος. 

ιστ. Σε περίπτωση απουσίας καθηγητή οι μαθητές διανέμονται σε αλλά τμήματα ή γίνεται 

αναπλήρωση από άλλους καθηγητές που έχουν κενό. Οι μαθητές δεν περιφέρονται εκτός 

τάξης . 

ιζ. Τα μαθήματα του Ω.Π. λήγουν στις 14.05 που είναι και ώρα αναχώρησης των λεωφορείων 

που μεταφέρουν τους μαθητές. 

 

 

ΜΕΤΑΦΟΡΑ ΜΑΘΗΤΩΝ 

Οι μαθητές που δικαιούνται μεταφοράς ,με Ε.Μ.Δ. επιβιβάζονται  και αποβιβάζονται σε χώρο 

καθορισμένο από το σχολείο που είναι η βόρεια πύλη του σχολείου και μόνο από αυτή. Κάθε 

άλλη στάση είναι παράνομη και επισύρει ποινή. 

Οι οδηγοί των λεωφορείων οφείλουν να τηρούν απαρέγκλιτα το ωράριο μεταφοράς των 

μαθητών, να τσεκάρουν τους μαθητές που μεταφέρουν και να μη παραλείπουν μαθητές χωρίς 

να μεταφερθούν. 

Οι μεταφερόμενοι μαθητές πρέπει να βρίσκονται έγκαιρα στη στάση τους, να είναι 

προσεκτικοί στην επιβίβαση-αποβίβαση, και  να μη προξενούν φθορές ή να ρυπαίνουν τα 

λεωφορεία. Γενικά να έχουν μια κόσμια συμπεριφορά ταιριαστή σε μαθητές. 

Οι ανάδοχοι μεταφοράς μαθητών καθορίζονται ύστερα από σχετικό διαγωνισμό που διεξάγει 

αρμόδια η Περιφέρεια Ηπείρου. 

Στη περίπτωση των εκδρομών η μεταφορά των μαθητών είναι αρμοδιότητα του σχολείου και 

της ΔΔΕ ΠΡΕΒΕΖΑΣ.      

 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ  ΕΥΡΥΤΕΡΕΣ 

1. Απαγορεύεται εντελώς το κάπνισμα εντός του σχολικού χώρου για όλους, μαθητές, 

καθηγητές, γονείς,κηδεμόνες και πολίτες, καθώς επίσης και η χρήση/εμπορία 

εξαρτησιογόνων  ουσιών πάσης φύσης πράξεις που διώκονται ποινική. 

2. Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση καφέ /αλκοολούχων πότων και σκευασμάτων. 

3. Δεν επιτρέπεται η κατανάλωση, τροφίμων, πότων, και ροφημάτων στις αίθουσες ,στα δε 

εργαστήρια δεν επιτρέπεται ούτε το νερό. 

4. Δεν επιτρέπονται οι βωμολοχίες, οι βλάσφημες πράξεις και λέξεις, οι προσβλητικές λέξεις 

και χειρονομίες, οι διαπληκτισμοί και οι χειροδικίες.  Στις περιπτώσεις  χειροδικίας ελέγχονται 



όλοι οι εμπλεκόμενοι πειθαρχικά και το σχολείο θα λάβει κάθε μέτρο για να αποτραπεί πιθανή 

επανάληψη. 

5. Οποιοδήποτε περιστατικό ή διαφορά μεταξύ μαθητών θα πρέπει να αναφέρεται στους 

διδάσκοντες στον υπεύθυνο τμήματος, στον Σύμβουλο σχολικής ζωής  και στη Διεύθυνση του 

σχολείου. Κυρίαρχο όργανο εξέτασης των συμβάντων και απονομής δικαίου είναι ο σύλλογος 

διδασκόντων. 

6. Οι μαθητές οφείλουν να διατηρούν όλους τους σχολικούς  χώρους εσωτερικούς και 

εξωτερικούς καθαρούς και να αποθέτουν τα σκουπίδια στους κάδους απορριμμάτων. Το ίδιο 

και για τα ανακυκλώσιμα υλικά εφόσον υπάρχουν κάδοι ανακύκλωσης. 

7. Οι μαθητές που προξενούν φθορές στην υλικοτεχνική υποδομή του σχολείου, τιμωρούνται 

και βαρύνονται με τα έξοδα αποκατάστασης κάθε βλάβης η ζημιάς. Εάν οι δράστες είναι 

άγνωστοι το θέμα παραπέμπεται στη δικαιοσύνη. 

8. Οι πράξεις αντιγραφής και η παραποίηση βεβαιώσεων απουσιολόγιων ,και άλλων 

σχολικών  εγγράφων αποτελούν πειθαρχικό παράπτωμα. 

 

ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ  

Οι εγγραφές / ανανεώσεις εγγραφών των μαθητών γίνονται από τον Ιούνιο έως και τον 

Σεπτέμβριο κάθε έτους. .Απαραίτητα δικαιολογητικά είναι το πιστοποιητικό γέννησης του 

μαθητή, δικαιολογητικό έγγραφο που να αποδεικνύει ποιος είναι ο νόμιμος κηδεμόνας του 

μαθητή, καθώς και τα στοιχεία επικοινωνίας κηδεμόνα. 

Γ Γυμνασίου  

Για τους μαθητές της τάξης αυτής οι εγγραφές προς το Λύκειο επιλογής τους γίνονται 

ηλεκτρονικά από τον καθορισμένο κηδεμόνα/γονέα με τους κωδικούς taxis του. Οι 

γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να προσκομίσουν έγκαιρα πριν την πρώτη Ιουνίου  εκάστου έτους  

2 φωτογραφίες για την έκδοση των απολυτηρίων. που αποφοιτούν από την Γ τάξη. 

Τα απολυτήρια του Γυμνασίου δεν επιδίδονται στους μαθητές ή κηδεμόνες παρά 

μεταβιβάζονται υπηρεσιακά στα Λύκεια εγγραφής τους ,όπου και παραμένουν εσαεί. 

Αποδεικτικά απολύσεως μπορεί να παραλάβει ο κάθε ενδιαφερόμενος όποτε το αιτηθεί. 

 

ΜΕΤΕΓΓΡΑΦΕΣ 

Μετεγγραφές μαθητών γίνονται από την έναρξη του σχολικού έτους μέχρι και την 1η Μαρτίου, 

εφόσον είναι απαραίτητο και νόμιμο συμφώνα με τις κείμενες διατάξεις, και ύστερα από 

αίτημα του νομίμου κηδεμόνα για τους ανήλικους μαθητές και σύμφωνα με την ΥΑ 



79942/2021.  

 

ΔΙΑΚΟΠΗ ΦΟΙΤΗΣΗΣ 

Η έξοδος από το Γυμνάσιο γίνεται με την απόλυση του μαθητή, με μετεγγραφή ή με την 

επιβολή του μέτρου «αλλαγή σχολικού περιβάλλοντος» κατόπιν  αιτιολογημένης απόφασης 

του συλλόγου διδασκόντων. 

 

 

 

ΦΟΙΤΗΣΗ 

Το διδακτικό  έτος αρχίζει κάθε 1η Σεπτεμβρίου και λήγει τέλος Μαϊου κάθε έτους. Το έτος 

χωρίζεται σε Α τετράμηνο με ημερομηνία έναρξης την 1η Σεπτεμβρίου και λήξης αυτού την 

20η Ιανουαρίου, και στο Β τετράμηνο  από την 21η Ιανουαρίου  έως το τέλος της διδακτικής  

χρονιάς. Η φοίτηση είναι υποχρεωτική ,και χαρακτηρίζεται επαρκής από το σύλλογο 

διδασκόντων, στο τέλος κάθε σχολικού έτους, εφόσον  ο μαθητής δεν υπερβαίνει συνολικά 

τις 114 απουσίες. Επιπλέον απουσίες μπορούν να μη προσμετρηθούν από το σύλλογο 

διδασκόντων, ύστερα από αίτημα του κηδεμόνα και τα απαραίτητα δικαιολογητικά που 

περιγράφονται στην υπ.αρ10645/ΓΔ4/22-02-2021.αποφαση του ΥΠΑΙΘΑ. Ο σύλλογος 

διδασκόντων μπορεί να εγκρίνει ή να  απορρίψει την δικαιολόγηση  απουσιών. Όλες οι 

απουσίες ΚΑΤΑΓΡΑΦΟΝΤΑΙ αλλά δεν προσμετρώντας όσες εμπίπτουν στις ευεργετικές 

διατάξεις. 

Η ΔΙΑΓΩΓΗ καταγράφεται διαβαθμισμένη όπως προβλέπεται και παραμένει στο αρχείο του 

σχολείου. 

 

ΑΠΟΥΣΙΕΣ - ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 

Οι γονείς/κηδεμόνες δικαιούνται να έχουν ενημέρωση για τις απουσίες των παιδιών τους και 

αρμόδιοι για αυτό είναι οι ορισμένοι ως υπεύθυνοι τμημάτων οι όποιοι ενημερώνουν με 

οποιοδήποτε πρόσφορο τρόπο, ταχυδρομικά, τηλεφωνικά η με email τους κηδεμόνες .Επίσης 

οι γονείς /κηδεμόνες μπορούν να προσέρχονται στο σχολείο για ενημέρωση δια ζώσης στα 

κενά του προγράμματος και σε μέρες που καθορίζονται από το σχολείο. 

 

MAΘΗΤΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ 

Κάθε χρόνο στην αρχή της χρονιάς, διενεργούνται οι εκλογές των μαθητικών κοινοτήτων για 



την ανάδειξη των εκπρόσωπων των μαθητών 5/μελη για κάθε τμήμα και 15/μελες συμβούλιο 

που εκπροσωπεί όλη τη μαθητική κοινότητα. Οι αρμοδιότητες ,τα δικαιώματα και οι 

υποχρεώσεις των εκλεγμένων μαθητών ορίζονται από τη σχετική νομοθεσία. 

 

ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ -  ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ 

Το σχολείο δεν είναι και δεν πρέπει να είναι ‘κλειστό κύκλωμα’ αλλά ένας ζωντανός  

οργανισμός στον οποίο ταιριάζουν πλήθος δραστηριότητες όπως, αθλητικές, 

πολιτιστικές ,επιστημονικές, τεχνολογικές  και καλλιτεχνικές δραστηριότητες εκδρομές, 

επισκέψεις  και ξεναγήσεις όντος και εκτός της χώρας, συμμέτοχη σε εθνικούς η διεθνείς 

διαγωνισμούς ποικίλου ενδιαφέροντος και σε δρώμενα που μπορούν να γίνουν στο χώρο του 

σχολείου μέσα από εγκεκριμένα προγράμματα. Εδώ υπεισέρχονται και άλλοι φορείς από τις 

τοπικές κοινωνίες, ο σύλλογος κηδεμόνων, τη συμμετοχή και τη βοήθεια των οποίων θέλουμε 

και επιζητούμε. 

 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΑΠΟ ΠΙΘΑΝΟΥΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥΣ  

 

Αντιμετώπιση έκτακτων αναγκών 

Ο Διευθυντής του Σχολείου, στην αρχή του σχολικού έτους σε συνεργασία με τον Σύλλογο 

Διδασκόντων/ουσών του Σχολείου, προβαίνει σε όλες τις απαιτούμενες ενέργειες που 

προβλέπονται για την αντιμετώπιση των έκτακτων αναγκών εντός του σχολικού χώρου. 

Στις περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, κανένα παιδί δεν αποχωρεί από το Σχολείο μόνο του. Τα 

παιδιά παραδίδονται στους γονείς/κηδεμόνες τους. Όσον αφορά την προστασία από 

σεισμούς και φυσικά φαινόμενα, επικαιροποιείται τακτικά το Σχέδιο Μνημονίου Ενεργειών για 

τη Διαχείριση του Σεισμικού και λοιπών Κινδύνων του Σχολείου, με την υλοποίηση ασκήσεων 

ετοιμότητας κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους. Επίσης, ο Διευθυντής ενημερώνει τους/τις 

μαθητές/τριες, καθώς και τους γονείς/κηδεμόνες, για τους βασικούς κανόνες και τρόπους 

αντίδρασης κατά την εκδήλωση των φαινομένων αυτών. 

Τέλος, σε καταστάσεις πανδημίας ή ακραίων-επικίνδυνων φαινομένων οι εκπαιδευτικοί, 

μαθητές/μαθήτριες, γονείς/κηδεμόνες, Διευθυντής οφείλουν να συμμορφώνονται και να 

ακολουθούν ρητά τις οδηγίες που εκδίδουν οι εκάστοτε αρμόδιοι φορείς/υπηρεσίες: π.χ. 

ΕΟΔΥ, ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο Πολιτικής Προστασίας, κ.λ.π. για την εύρυθμη λειτουργία της 

σχολικής μονάδας και την ασφάλεια των μελών της. 

 



Ειδικό σχέδιο αποχώρησης λόγω έκτακτων συνθηκών 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης, για την ασφάλεια των παιδιών έχει καταρτιστεί σχέδιο 

διαφυγής και προς τούτο πραγματοποιούνται τακτικά ασκήσεις ετοιμότητας. 

 

 

 

 

 

Χώρος συγκέντρωσης σε περίπτωση ανάγκης - Ενδεικτικό σχέδιο: 



 

ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΟΝΕΩΝ/ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ 



Ο σύλλογος γονέων/κηδεμόνων μπορεί να συνεισφέρει τα μέγιστα στην υποστήριξη της 

σχολικής ζωής σύμφωνα με τα προβλεπόμενα. 

 

ΤΜΗΜΑΤΑ ΕΝΤΑΞΗΣ 

Στο Γυμνάσιο μας  λειτουργούν και φέτος Τ.Ε. στα οποία φοιτούν μαθητές με εκπαιδευτικές 

ανάγκες, όπως προβλέπεται, και υποστηρίζονται από δυο εκπαιδευτικούς  ΠΕ02 και ΠΕ03 

ΕΑΕ . 

 

ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΕΣ ΔΟΜΕΣ 

Από το σχολικό έτος 2019/20 και για μια μέρα τη εβδομάδα διατίθενται από το ΚΕΔΑΣΥ  

Πρέβεζας μια Ψυχολόγος και μια Κοινωνική Λειτουργός, οι  οποίες μπορούν να έχουν 

συμβουλευτικές επαφές με γονείς/κηδεμόνες και μαθητές ύστερα από συνεννόηση   και 

ραντεβού. Η συμβουλευτική και υποστηρικτική αυτή δομή είναι θεσμοθετημένη από δεκαετίες 

στον προηγμένο κόσμο, σε εμάς σχετικά  καινούρια και ελπίζουμε σε μια αναγνώριση από 

την κοινωνία για τη βελτίωση της ψυχοκοινωνικής κατάσταση  όσων επωφελούνται από αυτή. 

 

ΠΡΟΛΗΨΗ ΦΑΙΝΟΜΕΝΩΝ ΒΙΑΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΣΧΟΛΙΚΟΥ ΕΚΦΟΒΙΣΜΟΥ 

Το σχολείο αναπτύσσει δράσεις και προγράμματα με στόχο την πρόληψη, τον εντοπισμό και 

την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού, καθώς και την ενίσχυση 

σχέσεων εμπιστοσύνης μεταξύ των μελών της εκπαιδευτικής κοινότητας. Οι δράσεις και τα 

προγράμματα περιλαμβάνουν ιδίως: 

α) την επιμόρφωση εκπαιδευτικών, γονέων ή κηδεμόνων και μαθητών, συμπεριλαμβανομέ-

νης και της συμβουλευτικής καθοδήγησης εκπαιδευτικών επί μεθόδων αναγνώρισης περι-

στατικών ενδοσχολικής βίας και εκφοβισμού, 

β) την ανάπτυξη σχετικών δράσεων, προγραμμάτων και εκπαιδευτικού υλικού, 

γ) εφαρμογή  κατευθυντηρίων οδηγιών σχετικά με τον τρόπο διαχείρισης περιστατικών δια-

κρίσεων και εκφοβισμού που στρέφονται εναντίον μαθητών που ανήκουν σε ευάλωτες ομά-

δες λόγω φυλής, αναπηρίας, θρησκευτικών πεποιθήσεων, εθνοτικής καταγωγής, σεξουαλι-

κού προσανατολισμού, ταυτότητας, έκφρασης, χαρακτηριστικών φύλου ή οικογενειακής κα-

τάστασης. 

 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του 



Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 

παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από όλους τους παράγοντες του Σχολείου 

(μαθητές/μαθήτριες, εκπαιδευτικούς, άλλο επιστημονικό προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες, βοη-

θητικό προσωπικό) με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο τους αποτελεί προϋ-

πόθεση της εύρυθμης λειτουργίας του σχολείου και είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί 

το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά 

περίπτωση από τον Διευθυντή  και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της 

παιδαγωγικής επιστήμης και την κείμενη εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με 

όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών και μαθητριών ενη-

μερώνονται ηλεκτρονικά σχετικά με τον κανονισμό του σχολείου. 

 

ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΩΝ ΑΝΑΓΚΩΝ 

Όλα τα προβλεπόμενα μέτρα δηλαδή απολύμανση χώρων, απολυμαντικά πάσης φύσεως, 

απολύμανση μέσων και υλικών, εργαστηριών, τήρηση αποστάσεων εντός και εκτός των 

αιθουσών, χρήση της μάσκας, όπου αυτό είναι αναγκαίο, απαγόρευση ανταλλαγής μέσων και 

αντικειμένων μεταξύ των μαθητών κλπ. Οι απουσίες των μαθητών που σημειώνονται κατά 

την τηλεκπαίδευση καταχωρούνται  όπως όλες οι απουσίες.  

 

Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας- Διαδικασίες διασφάλισης της εφαρμογής του 

Ο κοινά συμφωνημένος Κανονισμός βασίζεται στην ισχύουσα νομοθεσία και στις σύγχρονες 

παιδαγωγικές και διδακτικές αρχές. Η τήρησή του από τους/τις μαθητές/ριες, τους 

εκπαιδευτικούς και τους γονείς/κηδεμόνες με αμοιβαίο σεβασμό στον διακριτό θεσμικό ρόλο 

τους, ώστε να έχει πληρότητα, γενική αποδοχή και εφαρμογή, αποτελεί προϋπόθεση της 

εύρυθμης λειτουργίας του. 

Είναι το θεμέλιο πάνω στο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομήσει για να πετύχει τους 

στόχους και το όραμά του. 

Θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται από τον Κανονισμό, αντιμετωπίζονται κατά 

περίπτωση από τον  Διευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα με τις αρχές της 

παιδαγωγικής επιστήμης και την εκπαιδευτική νομοθεσία, σε πνεύμα συνεργασίας με όλα τα 

μέλη της σχολικής κοινότητας. 

Ο κανονισμός κοινοποιείται σε όλους τους γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/ριών προς 

ενημέρωσή τους. 



29 Νοεμβρίου 2023 
 

 Ο Διευθυντής 
 
 

Ρόβας Βασίλειος 
 
 
 
 

                                                               Εγκρίνεται 

Η Σύμβουλος Εκπαίδευσης-Παιδαγωγικά  
Υπεύθυνη της σχολικής μονάδας 
 
30/11/2023 
 
 

 

Διευθυντής Εκπαίδευσης 

 
 
 
 
 
 

 
…………………………………………………

……… 

Ημερομηνία: 
…………………………………………………
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